

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Gsak a békés revízió lehet az az út, amely a béke biztosításához vezet

Külpolitikai interpellációk a képviselőházban
Reggelig tartott a Ház ülése

Budapest, febr. 23.

A képviselőház tegnapi ülése az interpellációk előterjesztése után ma reggel fel 4 órakor ért véget. Az ülés iránt kezdettől a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg. Még a második emeleti karzatok is zsúfolva voltak. Az interpellációkat nagy érdeklődés kísérte a teremben is, amely még a kora reggeli órákban is népes volt. A legnagyobb érdeklődés Farkas Tibor, őrgróf Pallavicini és Buchinger Manó külpolitikai vonatkozású interpellációi iránt nyilvánult meg. Farkas Tibor a kisanant államok szövetsége ügyében kért nyilatkozatot a kormánytól, Pallavicini György őrgróf a kormány külpolitikai tevékenységét bírálta és azt a megállapítást tette, hogy az ország külpolitikai helyzete a Gömbös kormányralépése óta rosszabbodott.

Mindkét interpellációra Gömbös Gyula miniszterelnök válaszolt.

Kijelentette, hogy a kormány értesülése szerint a kisanant államok szövetsége gazdasági célokat szolgál. Miután az új szerződés szövegét közzé még nem tették, választ a kormány álláspontjáról nem adhat. Pallavicini őrgróf interpellációjára adott válaszában hangoztatta a miniszterelnök, hogy a kormány külpolitikai irányelveit régebben körvonalazta. Hibás állítás az, hogy a kormány rontott az ország külpolitikai helyzetén. Magyarország csak óvatos külpolitikát követhet. Mint a kormány külpolitikai sikerére hivatkozott olaszországi útjára, az osztrák-magyar kereskedelmi szerződés, a részleges cseh-magyar kereskedelmi szerződés megkötésére és a francia-magyar kereskedelmi tárgyalások befejezésére.

Hangoztatta, hogy Franciaország részéről a legnagyobb előzékenységet tapasztalta, ami azt bizonyítja, hogy itt sem rosszabbodott az ország külpolitikai helyzete. Amikor a revízió szükségét hangoztalta, nemcsak a nemzet vágyának tett eleget, hanem a reálpolitikai szempontoknak is, mert csak a békés revízió lehet az az út, amely a béke biztosításához vezet.

Ha a kisanant együttműködésre törekszik velünk gazdasági téren, úgy becsületes szándékuk kell, hogy legyen az általános egyenjogúságot elismerni. Kijelentette, hogy meggyőződése szerint a kormány meg erősítette Magyarország külpolitikai helyzetét.

A kormányt támogató pártok nagy tapsal fogadták a beszédet és tudomásul vették a miniszterelnök válaszát.

Buchinger Manó interpellációjában a hirtenbergi ügyvel kapcsolatban szólt az olasz-magyar barátság ellen.

Kánya külügyminiszter válaszában hangoztatta, hogy a magyar külpolitika nem egyes miniszterek kénye-kedvének eredménye, hanem mindig a nemzet szolgálatában kell, hogy legyen. Az országnak teljesen

szabad keze van és külpolitikai téren a nemzetközi együttműködés irányában halad. Az olasz barátság annál értékesebb számunkra, mert nem állja útját más irányban való együttműködésnek.

A külügyminiszter beszédét, amely első felszólalása volt a Házban, nagy tapsal fogadták.

Az előterjesztett interpellációk jó része a két legutóbbi választáson történtek foglalkozott. Fél 4 órakor került a sor az utolsó interpellációra s ennek végén az ülés véget is ért. A képviselők ezután még a folyosókra és a büfébe mentek. Ide jött Gömbös miniszterelnök feleségével és fél 5 volt, amikor az utolsó lámpákat is eloltották s a parlament épülete elsötétedett.

Magyar-román kereskedelmi tárgyalások

Fabinyi Tihámér kereskedelemügyi miniszter Bukarestbe utazik?

Budapest, február 23.

A függőben levő magyar-román kereskedelmi kérdések rendezésére, rövidesen megindulnak Bukarestben a tárgyalások. A magyar delegáció előreláthatóan néhány nap múlva elutazik a román fővárosba. Szó van arról, hogy a kérdések fontosságára való tekintettel és azok gyors elintézése végett maga Fabinyi kereskedelem-

miniszter vezeti a magyar delegációt.

Bukarest, február 23.

Ferenczi Izsó kereskedelmi miniszteri államtitkár tegnap este Bukarestbe érkezett. Ferenci államtitkár ma Lugosban kereskedelmi miniszterrel és Filea miniszterelnökségi államtitkárral, a román bizottság elnökevel folytat megbeszéléseket.

Hitler tiltakozik

Franciaország fegyverkezési politikája ellen

Berlin, február 23.

Hitler kancellár az »Associated Press« berlini levelezője előtt nyilatkozott a politikai és gazdasági kérdésekről. Többek között kijelentette, hogy ma is változatlanul kitart 1931. decemberében tett nyilatkozata mellett, hogy a külföldi magánadósságokat meg kell fizetni. Ez azonban nem csak akarat, hanem lehetőség kérdése is. Ezután a kancellár hangoztatta, hogy elviselhetetlen a nemzetek felosztása

győztes és ezáltal az életre jogosított államokra, másrészt legyőzött államokra, amelyeknek nincs joguk az élethez. Hogy más nemzetek milyen védő rendszert akarnak bevezetni, az ránk nézve közömbös, de az már nem mindegy, hogy az egyik nemzetnek tartalék nélkül százezer főnyi hadserege van, míg a másik, háború esetén, szövetségeseit is beleszámítva, 12 millió ember felett rendelkezik.

Róma és London összefogása megbuktatta Benes alattomos tervét

Nem kerül a Népszövetség elé a hirtenbergi ügy

London, február 23.

A Temps római levelezője szerint olasz körök Sir John Simon angol külügyminiszter parlamenti bejelentésében annak a bizonyítékát látják, hogy Anglia a hirtenbergi ügyben az olasz álláspontra tért át. Ez az eset mutatja, milyen nagy

fontosságot tulajdonít, mind Franciaország, mind Olaszország az angol támogatásnak. Pertinax a Daily Telegraphnak Genfből küldött táviratában a kisanant államokra hárítja a hirtenbergi eset ódiumát.

Genfi jelentés szerint a kisanant delegációt láthatóan lesújtotta a

hirtenbergi kudarc. Ugy itélik meg az ultimátum visszavonását és a hirtenbergi affér sima elintézését, hogy a vezetést Anglia ragadta magához, amely már azzal az előre megállapított szándékkal írta alá az osztrák kormányhoz intézett jegyzéket, hogy megakadályozza a kérdés elfajulását. Róma és London összefogása megbuktatta a Benes által sugalmazott tervet.

Bécs, február 23.

Genfből jelentik, hogy a Paul Boncourral folytatott tanácskozás után a kisanant államok delegációi lemondtak arról, hogy a hirtenbergi ügyet a Népszövetség Tanácsa elé terjesszék és hajlandók elfogadni az osztrákok által felajánlott elintézési módot.

Gömbös miniszterelnök cefolja a kormányzói kihallgatások híret

Budapest, február 23.

Egyes lapokban olyan híresztelések jelentek meg, hogy a kormányzó a politikai élet több kiváló vezetőjét kihallgatáson fogadja, köztük gróf Bethlen Istvánt és Sztranyavszky Sándort és ezeket a kihallgatásokat kapcsolatba igyekeztek hozni részleges kormányválsággal. Gömbös miniszterelnök erre vonatkozóan kijelentette, hogy a híresztelések tendenciózusak, a valóságnak nem felelnek meg és semmiféle ilyen tervbevett kihallgatásokról nincs szó.

A szovjet kiterjeszti a mezőgazdasági termékek rekvirálását

A fegyverkezés mellett háttérbe szorult a termelés

Berlin, február 23.

Most fejeződött be Moszkvában a február 15-re összehívott gazdasági értekezlet, amelynek tárgya elsősorban a termés fokozása volt. Molotov azzal indokolta meg a termelés mennyiségének a tervbe vett mennyiségtől való elmaradását, hogy a szovjet gazdasági erejét a fegyverkezési és védelmi ipar szolgálatába kellett állítani. Ezt a külpolitikai helyzet követelte. A közös gazdálkodási értekezlet ülésével egyidőben, amelytől a szovjet kormány nagyjelentőségű eszmeterjesztést várt, nyilvánosságra hozott két rendeletet a mezőgazdasági termékek kényszerbeszállításáról. A kényszerű beszállítást, amely eddig gabona, tej és hústermékekre vonatkozott, kiterjesztették a burgonyára és napraforgómagra is, amely Oroszországban a népelelmezési cikkek tekintett napraforgóolaj miatt fontos termény.

NAPI JEGYZETEK

Roosevelt — diktátor

A mai világ sok csodája között rangban sem utolsó az a határozat, amelyet a washingtoni képviselőházban legutóbb hoztak és amelynek értelmében Rooseveltet, az Északamerikai Egyesült Államok elnökét diktatori jogkörrel ruházták fel. Amerika eddig a demokrácia hazája volt, bár azt is mondogattuk, hogy a korlátlan lehetőségeké. Uglátszik, inkább az utóbbi.

Mindenütt a kartel ?

A mezőgazdasági termelés átszervezésével kapcsolatban sok szó esik a fokozottabb gyümölcs-termelésről. Hír szerint a gyümölcsfa védőszerkezt gyártói négy-százezer pengő olcsó hitelt kapnak az államtól mintagyümölcsösök berendezésére. Szerény nézetünk szerint inkább képzett gyümölcskertészeknek kellene állami támogatást nyújtani mintagyümölcsösök berendezéséhez, míg a gyárakat a védekezőszerek árának erőteljes leszállítására kellene kényszeríteni. Vagy már minden kezdeményezés csak a kartelnek gyümölcsözzék ?

Feltűnő,

hogy Franciaország mennyire ragaszkodik ahhoz, hogy az általa készített tervezetet fogadják el a leszerelési konferencián és az ő nevéhez fűződjék az európai béke fokozottabb megalapozása. Még feltűnőbb azonban, hogy ezzel a buzgólkodással egyidejűleg a francia szenátus a hadikiadások csökkentése ellen foglalt állást.

Uglátszik, hogy Franciaország csakugyan kívánja a legteljesebb lefegyverzést, — de csak másoknak.

Az adóemelések ügye a megyegyűlésen

Mikor az új adórendeletek megjelentek, bizonyos oldalról mozgalom indult meg aziránt, hogy a kereskedők, az iparosok és velük együtt a kisgazdák is tiltakozó gyűlést rendeznek.

Az időközben kiadott gyűléstiltalmi rendelet megakasztotta ezt a mozgalmat, amelynek kezdeményezői most, amint értesülünk, a szombati megyegyűlés során keresnek alkalmat az adóemelések elleni tiltakozásra. Dr. Gyöngyösi János törvényhatósági bizottsági tag írásbeli indítványt is nyújtott be az iránt, hogy a törvényhatóság írjon fel a kormányhoz a rendeletek visszavonása érdekében.

RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. 12.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Testnevelési előadás. 3.30: A rádió diákfélfőrája. 4.00: A Rádió Élet gyermekjátéskönyve. 5.00: „Magyarország állatvilágának érdekességei és ritkaságai.” 5.30: Felvinczi Takács Alice hegdedü hangversenye. Zongorán kíséri Polgár Tibor. 6.00: Gyorsíró tanfolyam. 6.30: debreceni Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye. 7.25: Az operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az operaházi előadás közvetítése. 8.15-től: Azonos a Budapest I. műsorával.

A hadirokkantak ellátásáról szóló javaslat a képviselőház előtt

Gömbös miniszterelnök a Házban betérjesztette tegnap a hadirokkantak ellátásáról szóló törvényjavaslatot és a folyosón a következő nyilatkozatot tette: A javaslat előzetes megvitatásába belevontam a hadirokkantak országos nemzeti szövetségét is és a szövetség kívánásait amennyire lehetett, tekintetbe vettem. Mindazokat a rendelkezéseket, amelyek alapján eddig a rokkant ügyeket intézték, most egyesítettük és törvénybe iktattuk a rokkantaknak a gazdasági életben és az állami igazgatásban való elhelyezkedését.

A miniszterelnök által benyújtott rokkant törvényjavaslat úgy a tiszteket, mint az altiszteket és legénységi csoportot három járandósági osztályba sorozza. Tiszteknél 240, altiszteknél 120, legénységénél 80 pengő a legmagasabb havi járuléka. A javaslat az összes állami alkalmazásoknak körülbelül 10 százaléka rokkantakat akar elhelyezni. Kötelezi a nagyobb üzemeket, különösen az állami kedvezményben részesülőket, hogy bizonyos százalékban rokkantakat alkalmazzanak.

Az összes baloldali lapokat betiltották Romániában

(MTI.) A katonai ügyészség tegnap esti értekezlete úgy döntött, hogy az összes baloldali lapokat betiltja.

Bukarest, február 23.

A sztrájkoló vasuti műhelymun-

kások közül még nyolcszáz van letartóztatásban. Ma körülbelül kétszáz szabadon bocsátanak, a többi ellen megindul az eljárás.

Szép eredménnyel folyik az iskolán kívüli népművelés Békésvármegyében

Dr. Márky Barna alispán egybeközött az alábbiakat jelenti a Békésvármegyében szép sikerrel folyó iskolán kívüli népművelési tevékenységről:

A Békésvármegyei Törvényhatósági Iskolán kívüli Népművelési Bizottság által az 1932—33 tanévre, a vármegye területén szervezett és a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter által jóváhagyott különböző népművelési tevékenység még a legtöbb helyen zavartalanul folyik. A népművelési előadások (a falusi és városi széles néprétegek számára) a közműveltségi előadások (az értelmiség, iparosok, kereskedők, ipari munkások stb. számára) nagy népszerűségnek és látogatottságnak örvendenek általában.

A különféle tanfolyamok is szépen működnek. Csupán egy-két tanfolyam szűnt meg idő előtt, minthogy a hallgatók munkába mentek, így a hallgatók létszáma az előírt létszám alá csökkent, vagy pedig a tüzelőanyag hiányzott a tanfolyam további sikeres vezetéséhez. Több tanfolyam már befejeződött. És pedig: az újkirályi nőnevelési, az endrődi nő-

nevelési, Endrőd-öregszőlői kocsártonó, endrődi szabászati, gyomai szabászati, gerendási nő kézimunka, szarvasi szabászati, szőnyegszövő, orosházi kézimunka, gyümölcsstermelési, gyümölcskonzerválási, növénytermelési, békéscsabai kézimunka, közműveltségi, építőipari, gyorsíró, V. ker. analfabéta, tótkomlósi német nyelvi, közműveltségi, analfabéta, alapismeretterjesztő tanfolyamok, ahol az előadók dicséretreméltó munkát végeztek.

Az ügyvezető elnök és titkár több kiszállást végzett a vármegye területén ellenőrzés céljából. Sajnos, a járhatatlan utak miatt a tanyákra nehezen tudtak kiszállni ezideig. Megküldte a Bizottság az egyes községeknek a Természettudományi Ismeretek című III. kötetét és a Műkedvelők Szinműtarát, a Népházak vezetőségének pedig a gyümölcsfák ápolására és a vetőmag csávázására vonatkozó plakátokat. A vallás és közoktatásügyi miniszter a két-egyházi helyi népművelési bizottságnak 34 darab gramofon lemezt ajándékozott díjmentesen.

! CSABA MOZGÓ !

Febr. 23-24, csütörtök-péntek, fél 7 és háromnegyed 9 óraker

Mérsékeltlen felemelt helyárak !

AVE CAESAR

A világ legnagyobb, legizgalmasabb és mindenek felett álló hangosfilmje.

Rendezte: Cecil B. de Mille

a „Tizparancsolat” és a „Királyok-királya” rendezője. A 10.000 szereplő élén:

Nero, a legkegyetlenebb uralkodó, a leghatalmasabb Caesar
Poppaea, a hitvese, a császárság legszebb asszonya
Marcus Superbus, Nero hadnagya, Róma prelektusa, Poppaea kedvence, a legdühösebb harcos
Mercia, a keresztény leány, aki él az eszméért és meghal a hitért

Charles Laughton
Claudette Colbert

Friedric March
Elisa Landi
Vivian Tobin

Dacia, az élvhajász Hataera
I. rész: A kereszt jegyében. II. rész: Nero császár véres cirkusza.

A két filmrész egy előadásban kerül bemutatásra, a helyárak mérsékelttel emeltek: 40, 60, 80, 90, 100, 120 fillér !

HIREK

Szinte már

fel sem tűnik, sajnós, hogy a magyar törvényhozásban olyan kifejezések és olyan szavak röpködnek nem egyszer, amelyekre vonatkozólag az inparlamentaris jelzőt alkalmazni tulajdonképpen nem egyéb, mint eufémizmus. Az önző pártarcok s a pártarcok mögött meghúzódó önös érdekek juttatták ide a magyar parlamentet, a politikai bajvivásnak az a szeleme, amely eszközei megválasztásában cseppet sem finyáskodó. Csak célt érni, ez a jelszó, keresztülgázolni a cél felé minden, magasabb szempontokon, becsületen, ildomosságon és keresztülgázolni azokon a nemes és méltóságos hagyományokon, amelyek az országgyűlés csarnokának áhitatos tiszteletét írják elő a törvényhozók számára. A ma a piedesztálrombolás kora, a lerágatás és sárral megdobálás ijesztő mániájának birtoka, a völgy felülváltása és fenekedése a büszke csúcsok feje. Nem csodálkozunk, ha a hang, a lapály üvöltése a havas ormokig is felverődik, ha betör azon falak közé is, amelyek a történelmi idők tanuiként komoly és hallgatag bölcsességgel állanak és megdöbbenve nézik és hallgatják a manák vásárosan zsiavjgo politikusdíját. Sajnos, mar hosszú esztendőket óta all ez az elveinkhez méltatlan világ s lassan-lassan mar úgy lesz, hogy a csodálkozásunk vénája is elapad. Csak mikor egy-egy nagyon durva hang, nagyon rikoltó szó vágódik neki a magyar közélet firmamentumának, ébredünk rá, mi is történik s tesszük meg önkéntelenül is a mult és a jelen között az összehasonlítást. A sértő szavak vokabuláriuma azonban, úgy látszik már nem elég színes egyne-meyek számára, úgy hogy kénytelenek az alvilág szótárát is igénybe venni, eszméik és igazuk védelmére. Haver, kijáította az egyik képviselő. Szinte borzongás fut végig az ember hátán. A magyar törvényhozás házában, amelyben Kossuthok, Széchenyik, Deák Ferencek és Apponyik tiszta, ünnepi szavakkal beszéltek, elhangzott az alvilág, a csatorna, a bűnök, az etikátlanság fertőjében termett szó, a haver. „Ugy érzem magamat, mintha Isten kezembe adta volna a tárogatót” mondta a magyar függetlenség áhitat-szállta apostola. Mennyivel más szavak, más levegő, más lélek. Oh, idők, de megváltoztatok s read, mult, de nagyon fölfelé kell néznünk !

— Névnappmegváltás. Dr. Korniss Géza városi tanácsnok névnappmegváltás címén 10 pengőt adományozott a Jánossy-féle jótékonyági alapnak.

— Koszorúmegváltás. Csélovsky György és neje vitéz Mezővári Pál temetése alkalmával koszorúmegváltás címén tíz pengőt adományozott az evangélikus árvaháznak, amely adományért ezuton is hálás köszönet mond az árvaház vezetőségének.

— A Nemzeti Szocialista Párt békéscsabai csoportja szombaton este 6 óraker tartja első közgyűlését.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi (Debreczeni) gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot.

— **A református leánykör tea estélye**, mint már közöltük, vasárnap este 8 órakor lesz az Iparos-székház nagytermében. Ez a farsang utolsó családi, szolid táncmulatsága nagysikerűnek ígérkezik. Sokan készülnek rá. Teajegy 1 pengő. Kéri a rendezőség, hogy csupán csak teasüteményeket (teát, rumot, cukrot nem) sziveskedjenek küldeni a szokottnál gazdagabb mértékben. Ezeknek az átvétele vasárnap délután 3—6-ig lesz az Iparos-székházban.

— **Köszönetnyilvánítás.** A békéscsabai evangélikus arvház vezetősége ezton is hálás köszönetet fejezi ki ifj. Réthy Károly gyógyszerésznek, aki az arvház fennállása óta az összes gyógyszer-szükségletet ingyen szolgáltatatta és az elmúlt év gyógyszer-számlájából is 140 pengőt engedte el.

* **Vigyázat butorvásárlók!** 1933 március 1-én nyílik meg hazánk legnagyobb lakberendezési vállalata, a Kopstein Bútoráruház Békéscsabán. Üzletvezető Koczihá Mihály.

— **Tombola-estély.** A békéscsabai Kereskedelmi Csarnok saját helyiségében, február 25-én, szombaton este fél 9 orai kezdettel táncal egybekötött tombola estélyt rendez. A zenét Vidák Gyula jazz- és cigányzenekara szolgáltatja. Belépődíj nincs.

* **Egy biztos tip.** Fejfájás ellen hatásos szer az Aspirin! De tudja-e, hogy igen jó hatású más esetekben is? Erősíti a szervezetet a meghűléses megbetegedés elleni védekezésben és megszünteti a reumatikus fájdalmakat. Hogy azonban csalódás ne érje, kérje mindig az eredeti csomagolást a Bayer-keresztel.

— **A Pesti Tőzsde 16 oldalas új száma** érdekes információkat közöl a buzaringról, az új kompénzációs üzletekről, a Munkabankról, a készülő mérlegekről, stb. Nyilatkoznak a lapban: Lamotte Károly, Beck Lajos és mások. Rendkívül érdekes textil, biztosítási, vas- és gépipari, vegyészeti, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a lapot.

* **Hűvös, hideg időben** szopogasson Blokmaltot. Csak eredeti csomagban fogadja el.

— **Fotóhírek.** A békéscsabai fotóamatőrök csoportja (MAOSz alcsoport) ma 24-én este 8 órai kezdettel tartja harmadik ismeretterjesztő előadását a leányliceum előadótermében. Az előadást Südy Ernő tartja „A bronzüst zselatin tulajdonsága és megvilágítás mérése” címen. Külön felhívjuk a csoport tagjainak figyelmét erre az előadásra, mert jó amatőrnek tudnia kell, hogy milyen anyagra fotografáljon és milyen anyag milyen megvilágítást kíván. Az előadást ismét keskenyfilmes mozi-bemutató előzi meg, az előadás után pedig ismeretlik a szintén MAOSz kötelékébe tartozó győri fotóamatőrök kiállítási ügyét. Tagokat és vendégeket az egyesület vezetősége ezen az előadáson is szívesen lát.

* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

* **Eltvágytalanságnál,** rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes «**Ferenc József**» keserűvíz rendbehozza a gyomor és belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megállapította, hogy a kitűnő **Ferenc József** víz abszolút megbízható hashajtó. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Megverték a pénzügyöröket.** Szarvasról jelentik: Vasárnap délelőtt hatóság elleni erőszak büntetése címén letartóztatták Róth Sándor 36 éves csapost és Sturz Gyuláné 45 éves vendéglős feleségét. Sturznak a Dobozi-utca 27. sz. alatt van vendéglőjük s néhány nappal ezelőtt feljelentés érkezett ellenük, hogy sajátították cigarettát árulnak. Két polgári ruhába öltözött pénzügyőr megjelent a koreszmában s cigarettát kértek. Amikor a sajátított cigarettát megkapták, jegyzőkönyvet akartak felvenni az esetről. A csapos és a vendéglősné a vendégekkel nekiesett a két polgári ruhás pénzügyőrnek, megverték őket és kidobták az utcára. A feljelentés alapján most a csapost és a vendéglősnét a rendőrség letartóztatta.

Kellemetlen meglepetés.

Betörő »dolgozik« egy európai nevű nagy államférfi lakásán. Hirtelesen felpattan a diplomata hálószobába ajtaja, kilép a nagy államférfi és revolvert szegez a betörőre. Ez felemeli karjait s bosszankodva mondja:

— Nagyon kínos számomra ez a fordulat, hiszen maga állandóan a lefegyverzés mellett szónokol...

* **Megérkeztek a legújabb szezondivatlapok a „Körösvidek” könyvkereskedésébe**

— **Lopások.** Brandt Erzsébet békéscsabai Szöllő u. 5 szám alatti lakos, háztartási alkalmazott feljelentést tett a rendőrség bünygyi osztályán munkaadója nevében ismeretlen tettes ellen, aki a lakásuk egyik nyitott helyiségéből ellopott egy fehér asztalterítőt. — Ugyancsak ismeretlen tettes ellen tett feljelentést lopás miatt Hugvecz Mátyásné békéscsabai Győri utca 24. szám alatti és Szeles Istvánné békéscsabai Szabolcs u. Máv. palotabeli lakos a rendőrségen. Hugveczné nyitott lakásából egy fekete szövet vállkendőt, míg a Szabolcs utcai Máv palota udvaráról két tyukot loptak el.

— **Felakasztotta magát.** Békéscsaba jelentik: Özvegy Ruziczka Mihályné Jantyk Julia 61 éves békési asszony felakasztotta magát és meghalt. Tettét betegsége miatt követte el.

— **A gyilkossággal vádolt Littkéné ügyében befejezték a tanukihallgatásokat.** Budapestről jelentik: Littkéné bűnygyében a tanukihallgatásokat befejezték és felolvasták a perhez tartozó iratokat.

* **Székrekedés** különböző bajok okozója. Könnyebbülést, valamint rendszeres székletet biztosít a Darmol hashajtócsokoládé. Utánzatokat és más csomagolást utasítson vissza.

— **Országos vásárok.** A város érkezett hivatalos értesítés szerint a legközelebbi országos vásárt Biharnagybajom községben március 4-én, Nagykörös városában március 5-én tartják meg.

— **Az 568. sz. »Körös« békéscsabai cserkészcsapat** élő orgonával óhajt szerepelni a szent miséken, istentiszteleteken, táborútnél és színházban, a Jamboreen.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születések: Szaszák Adámnak leánya Mária, Benkó Jánosnak fia Gyula György, Varga Pálnak lánya Lidia, Szoroka Józsefnak leánya Mária, Pataj Jánosnak leánya Erzsébet, Kovács Andrásnak fia János, Flender Mihálynak leánya Mária, Okos Mátyásnak leánya Dorottya, Such Andrásnak fia András, Mazan Pálnak leányai Zsófia és Dorottya, Szász Istvánnak leánya Ilona, Ficzer Imrénének fia András, Alt Jánosnak fia László, Kapás Gergelynek leánya Erzsébet, Kvasz Györgynek fia Pál, Volentín Jánosnak fia János, Sajben Pálnak ikerleányai Berta Jolán és Irma Terézia, Belanka Jánosnak leánya Éva Zsófia, Mekis Györgynek leánya Mária, Povázsay Jánosnak leánya Erzsébet, dr. Lőrinczy Aladárnak leánya Éva Katalin. — **Házasságok:** Zelenyánszki János Medovarszki Ilonával, Szák Mihály Konkoly Juliánnával, Köhler Ferenc Ádám Irmával. — **Halálozások:** Jakabsitz András 49 éves, öz. Davidesz Jánosné Tyirják Mária 55 éves, Gyurkó Jánosné Molnár Ilona 37 éves, Ferenc János 13 napos, Jelenka Györgyné Podolni Ilona 51 éves, öz. Tengery Miklósné Uhrin Emilia 66 éves, Kovács J. Pálné Vozár Mária 67 éves, öz. Darabos Jánosné Koszecz Dorottya 73 éves, Bajcsy Lajos 75 éves, Bencsik Jánosné Szécsányi Zsófia 68 éves.

— **A mozigépész rémtette.** Szegedről jelentik: A rendőrség most folytatja Bálint Kálmán mozigépésznek a kihallgatását, aki az ellene tett feljelentés szerint Tóth Ilona 16 éves leányt a mozigépbáz kazánjába dugta és elégette.

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület közleményei

Rovatvezető: dr. Medovarszky Mátyás

Egyesületünk f. hó 26-án, vasárnap délután 3 órakor a Múzeum előadói termében ismeretterjesztő előadást tart, melyre az érdeklődőket ezton is meghívjuk.

A földmivélsügyi miniszter a tavasz és nyár folyamán a téli tanfolyam kiegészítéseképpen 2—2 napos folytatolagos gyümölcsfa-ápolási és növényvédelmi tanfolyam tartását rendelte el. Ezen a tanfolyamon megjelenni tartoznak azok a hallgatók, akik a téli 5 napos tanfolyamot elvégezték. Tekintettel arra, hogy a tavaszi és az ezt követő nyári tanfolyam a télnek folytatása és kiegészítése, a volt hallgatóknak érdeke, hogy ismereteik teljessége érdekében ezt a tanfolyamot is szorgalmasan látogassák. Aki halaszthatatlan ok miatt akadályozva van a megjelenésben, jelentse azt a városi főjegyzőnél (Városháza, I. em. 39.) hol a tanfolyam résztvevői szintén jelentkezzenek. A tanfolyamot a fontosabb gyümölcsnemek elvirágzása után tartják meg.

A Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete egyesületünk után hívja fel mindazokat, akik a tavaszi idényben kedvezményes áru gyümölcsfacsemetét és védekező anyagokat kívánnak beszerezni, jelentsek szükségleteiket a Kertészeti Egyesület irodájában. (Széchenyi-u. 4. Stark féle ház). Csak vidékünkre tömegterjesztésre alkalmas csemeték igényelhetők. Fajta-jegyzéket az egyesület díjmentesen közli.

Felhívjuk olvasóink figyelmét az idényszerű faápolási és védekezési munkák pontos teljesítésére. Tudvalevőleg a kártevők elleni védekezés kötelező s aki azt elmulasztja, büntetesen felül a munkálatok az ő terhére végeztetnek el. Epp ezért érdeke minden kerttulajdonosnak, hogy a védekezési munkákat még a rügyfakadás előtt pontosan végrehajtsa, mert azok végrehajtását a hatóság ellenőrzeti s a rendelet értelmében a mulasztók ellen az eljárást megindítja.

Egyesületünk minden szakkérdésben díjmentesen áll a közönség rendelkezésére. Növényvédelmi üzlete állandóan raktáron tartja az összes permetező anyagokat, gépeket és magvakat. Csakortakarmányrépa és sudáni fűmag kapható.

20 filléres milliók könyve! 20

249. Gert Rothberg: Elisabeth Merian szerelme.

250. Hanns Marschall: Az üldöző.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!

4. Kosáryné Réz Lola: Selmei diákok.

Kaphatók Körösvidek könyvkereskedésében.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZINHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi február hó 23-án és 24-én, **csütörtökön és pénteken** délután 4, egynegyed 7 és este 9 órakor.

Mindkét nap délután 4 órakor zónaelőadások félhelyárakkal.

Hangos műsor!

Hangos műsor!

A világhírű író, **EDGAR WALLACE** legizgalmasabb regénye filmen:

Végzet embere

(Ki a gyilkos?)

Mesteri detektívtrénet 12 felvonásban.

Főszereplők: **Maria Solveg és Paul Richter.** — Megelőzőleg:

Hetedhét országban át...

Hangos kulturfilm 1 felvonásban — és

FOX JOURNAL

(A világ hangja) a legújabb események hangos felvételeivel

Filléres helyárak!

Filléres helyárak!

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. február 23-án délben.

Hőminimum - 0,1 C°
Hőmaximum + 6,1 C°
A föld felszínén - 0,3 C°
Légnyomás 753,3 mm.
Csapadék 0,5 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Havazásra hajó tő lényegtelen hőváltozással.

Exporthitel kap a kisipar

A Pesti Tőzsde jelenti: A elmúlt évben kísérletet tettek arra, hogy a kisipar exportképességét külön hitelnyújtással fokozzák. Különösen az asztalos, illetve bútorgépipar, valamint egyes házi-iparok ennek a hitelnek segítségével szép eredményt tudtak elérni. Most, amikor az export fokozása minden téren elsőrendű fontosságú, ezt az akciót is föllevenítik. Az új Külkereskedelmi Hivatal, amely most kezdte meg működését, ezzel a tervvel is foglalkozik és előreláthatóan rövidesen megindul a kisipari exporthitelakció. Az osztrák kereskedelmi szerződés a bútorgépipar kivételére kedvező helyzetet teremtett és a bútorgépipari kisiparosoknak alkalmat adtak arra, hogy ezt a lehetőséget kihasználják. A hitelakció terjedelméről és a lebonyolítás módjáról a tárgyalások már folyamatban vannak.

SZÍNHÁZ

Rád bízom a feleségem

Mókás és fordulatos képsorozat egy ideges, féltékeny asszony körül. A rendezés ért a legtöbbit, ezt Erdődy Kálmán nagyon ügyesen és ötletesen végezte. Nagy Klári karakterizáló képessége hálás területet kapott a feleség szerepében. Erdődy, a hidegvérű jóbarát alakításával sok derűtséget keltett. Sándor Stefi, a temperamentumos gépirókisasszony nagyszerű volt. Polgár kedvetlenül látszott, Szabó, Tunyoghy és Fábrián igyekeztek beleilleszkedni kis szerepeikbe. Még Gál Sándort említjük meg, aki ujabban jazzénekes szerepekben mutatkozik be. A darab, elég kevés közönséget vonzott a színházba.

A színházi iroda közlése

A színház nappali pénztára hétköznapokon 9—10-ig a színházzal szemben levő üzletben van. Este 7 órától a színház előcsarnokában. Vasárnap és ünnepnapokon délután fél 10-től fél 1 óráig a szokott rendes helyen.

Csütörtökön a Vigszínház nagyszerű vígjátékújítására: a »Méltóságos asszony trafikja« van műsoron. A szenzációs darab, a legpompásabb együttesben kerül bemutatásra: Somlay, Nagy Klári és Székely, Fábrián, Marossy, Polgár, Gulyás igazgató rendezésében.

Pénteken zóna előadás. Jegyek 24 fillértől 1 pengőig. Kálmán Imre világhírű operettje: »Csárdáskirálynő«. Csak egyszer a szezonban.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda előadás: Al-

1  = nettó 50 kg.

MI EZ? MEGMONDJUK:

Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimért 50 kg. elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs súlyhiány! Nincs elszóródás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T.
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda:
Ferenc József-tér 18.
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54.
Telefon: 215.

Kopstein

bútoráruház

Magyarország legnagyobb lakberendezési vállalata

1933 március 1-én
Békéscsabán
megnyílik!

vinci huszárak operett. Csak egyszer! Jegyek 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60 és 70 filléres árban.

Szombaton és vasárnap este a legnagyobb operett siker, mely a budapesti Városi Színház műsorában egy egész szezonot betöltött: »Vőlegényem a gazember«. Erdődy új, szédületes táncakciói. Az operett újítás minden dala sláger: De jó egy Duna parti... Kinevetem én... Hay-Tang... Van Budán egy finom legény lakás... Marlène Dietrich... slágerokat az egész város énekelni fogja.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal, a nagy sikert aratott »Weekend« táncos operett újítás.

Friss törött.

tojás

kapható
a SCHNEIDER-
baromfi telepen, Erzsébethelyen.

Hirdessen
a »Körösvidék«-ben

MOZI

CSABA MOZGÓ

Ave Caesar

Február 23-án és 24-én.

Amikor a hangosfilm korszaka néhány év előtt beköszöntött, úgy látszott, a mozgóképnek le kell mondania a nagyszabású rendezői elgondolásokról, a hatalmas játszó tömegek mozgatójáról.

Idegfeszítő jelenetek során tiporja el a császári Róma elpuhult és vérengző arisztokrata-uralma az első keresztények vértanúságra elszánt maroknyi csapatát, A meg-rázó tömegdráma középpontjában Róma fiatal prefektusának szerelme egy keresztény leány iránt és kettejük megdicsőülése a vérző aréna porondján a kereszt erkölcsi diadalát képviseli szemben a pogányság hatalmát személyesítő Nero zsarnoki örületével és feleségének, a szépséges Poppaeának bujaságával. A négy főalakot remek színészek játsszák.

Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19'40—19'80
100 Cseh korona	16'92—17'00
100 Dinár	7'50—8'00
100 Dollár	570'50—573'50
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Leu	3'40—3'44
100 Lira	29'90—30'20
100 Német márka	135'70—135'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határidős piac:

Irányzat: Gyengébb, forgalom közepes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	14'75—14'95
77 kg. tv. buza	14'95—15'25
78 kg. tv.	15'15—15'40
79 kg. tv.	15'35—15'65
80 kg. tv.	15'50—15'85
Rozs	6'85—6'95
Takarmányárpa	9'50—9'80
Zab	9'10—9'40
Tengeri	6'90—7'00
Korpa	6'10—6'20
Sórárpa	10'75—13'25

Készáru piac:

Irányzat: Lanyha, forgalom közepes. Az előző napi árhoz viszonyítva a buza 15, rozs 5, korpa 10 fill-el olcsóbb, mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 82—86 nehéz 98—102

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- küldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Udvarosi, 60—65 évest, keresek. Pétőfi-utca 5. 930

Két újságárulást, napi 1 pengő keresettel, reggel 8-tól déli 12 óráig való elfoglaltsággal, kerestetik. Csaba Hirlapiroda, Andrássy-ut 6. 934

Középkorú, gyermekszertető magános nőt keresek mindenesnek. VI. Thurzó-u. 1/2.

Hotel Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hatvan éve a fővárosi és vidéki uri közeposztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébetpince a főváros legszebb sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. Szabó Imre, tulajdonos.